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SEZIONE 1: CLASSI DI INSEGNAMENTO 

SEZIONE 2: STRUMENTI UTILIZZATI 

La maggior parte dei docenti si è servita di: 

- Registro elettronico Argo Didup (con bacheca e sistema di condivisione e restituzione di 

documenti) 

- Piattaforme per la Didattica a Distanza (bSmart e Cisco Webex) 

- Whatsapp e altri sistemi di messaggistica istantanea 
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Le modalità più utilizzate, dunque, per la didattica a distanza, sono state: 

- Videolezioni in modalità sincrona  

- Invio di dispense e altro materiale (condivisione e restituzione di documenti con studio 

autonomo per integrare le videolezioni) 

Sono state erogate anche videolezioni registrate o condivisi, per l’integrazione dello studio, link di 

videolezioni di terzi, e/o documentari.  

La maggior parte dei docenti ha utilizzato un PC per la Didattica a Distanza, in misura minore uno 

smartphone. Circa il 50% dei docenti ha dovuto sostenere ulteriori spese per dotarsi di dispositivi 

del genere o comunque di supporto all’erogazione delle attività di DAD. Circa il 47% dei docenti ha 

dovuto condividere lo stesso dispositivo usato per la DAD con altri familiari. 
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SEZIONE 3: ALUNNI 

La relazione con gli alunni e con le famiglie è l’aspetto probabilmente più complesso delle attività di 

DAD. La maggior parte dei docenti, però, ritiene di aver mantenuto il clima di collaborazione e 

interazione delle lezioni in presenza o completamente o almeno in parte nel periodo di erogazione 

delle attività di DAD. Meno del 20% ritiene che questo sia avvenuto soltanto in minima parte o per 

nulla. 

La relazione con alunni e famiglie è stata per circa i due terzi dei docenti collaborativa e proficua, e 

in ogni caso per quasi la totalità dei docenti è risultata positiva. 

Per quanto riguarda l’impegno e l’attività degli alunni, più della metà dei docenti riconosce che 

l’impegno richiesto per lo studio quotidiano è stato probabilmente maggiore di quello della didattica 

in presenza, pertanto l’impegno profuso dagli studenti è stato riconosciuto come notevole e 

proficuo e ha consentito un regolare svolgimento delle attività. 
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SEZIONE 4: VALUTAZIONE DEL SERVIZIO EROGATO 

In questa sezione del questionario i docenti sono stati chiamati a valutare gli aspetti organizzativi 

delle attività di DAD e ad autovalutare la propria esperienza. L’organizzazione della scuola è stata 

definita complessivamente buona o ottima (79,1%). 
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Per quanto riguarda, invece, l’esperienza personale dei docenti, che nel complesso è stata o 

accettabile (25,8%) o anche positiva (53,2%), è stato dato spazio al chiarimento delle difficoltà 

incontrate: 

- La maggior parte dei docenti ha riscontrato problemi di connessione nell’erogazione delle 

attività di DAD (soprattutto per le videolezioni in modalità sincrona). 

- Pochi docenti hanno riscontrato altre difficoltà, come problemi di carattere emotivo e 

personale, difficoltà nell’utilizzare le piattaforme messe a disposizione, mancanza di 

chiarimenti e linee guida precise all’inizio della sospensione delle attività didattiche in 

presenza. 

 


